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1. ISTAT: Σε επίπεδα ρεκόρ το ποσοστό απόλυτης φτώχειας το 2023 

Σύμφωνα με προκαταρκτικές εκτιμήσεις που δημοσίευσε η ISTAT, η επίπτωση της απόλυτης 
φτώχειας στη Ιταλία μεταξύ των νοικοκυριών το 2023 έφτασε το 8,5% από 8,3% το προηγούμενο 
έτος. Το 2014, όταν ξεκίνησαν οι χρονοσειρές, ήταν 6,2%. Η επίπτωση μεταξύ των ατόμων ήταν 
9,8% από 9,7% το 2022, σε σύγκριση με 6,9% που καταγράφηκε το 2014. 

Πέρυσι, 2,23 εκατομμύρια νοικοκυριά βρίσκονταν σε απόλυτη φτώχεια και συνολικά περίπου 5,75 
εκατομμύρια άτομα. 

Η επίπτωση της φτώχειας, σύμφωνα με την εδώ στατιστική υπηρεσία (Istat), είχε μειωθεί το 2019 
σε συνδυασμό με την εισαγωγή του εισοδήματος ιθαγένειας και στη συνέχεια αυξήθηκε το επόμενο 
έτος με την πανδημία Covid, σημειώνοντας περαιτέρω αύξηση το 2022, λόγω του πληθωρισμού. 

Ο Νότος είναι η περιοχή με την υψηλότερη επίπτωση, αν και μειώνεται (10,3% από 10,7% για τις 
οικογένειες, 12,1% από 12,7% σε ατομικό επίπεδο), αλλά στον Βορρά «υπάρχουν σχεδόν 136.000 
περισσότεροι φτωχοί από ό, τι το 2022», ήτοι 9% από 8,5% το προηγούμενο έτος.  

Η Istat επισημαίνει ότι το 2023 η μέση μηνιαία δαπάνη των νοικοκυριών αυξήθηκε σε τρέχοντες 
όρους, κατά 3,9% σε σύγκριση με το 2022, αλλά σε πραγματικούς όρους μειώθηκε κατά 1,8% λόγω 
του πληθωρισμού. 

2. Πρόοδος και Προκλήσεις της Κυκλικής Οικονομίας, σύμφωνα με έκθεση του 
Politecnico di Milano 

Σύμφωνα με την Έκθεση Κυκλικής Οικονομίας 2023 που εκπόνησε η Energy&Strategy της Σχολής 
Διοίκησης του Politecnico di Milano, παρατηρείται αυξημένη δραστηριότητα στον τομέα της 
Κυκλικής Οικονομίας στην Ιταλία. Πρόκειται για τη δεύτερη χώρα στην Ευρώπη, όσον αφορά τον 
αριθμό των διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας που σχετίζονται με την κυκλική οικονομία και υπάρχουν έως 
και 210 κυκλικές νεοσύστατες επιχειρήσεις που έχουν συγκεντρώσει χρηματοδότηση ύψους 122,7 
εκατομμυρίων ευρώ.  

Οι εταιρείες και οι πολίτες εφαρμόζουν πλέον δράσεις ανακύκλωσης, επαναχρησιμοποίησης 
υλικών και ανακατασκευής, αντιλαμβανόμενοι τη σημασία της οικολογικής μετάβασης και της 
βιώσιμης ανάπτυξης.  

Παρά τις αυξημένες προσπάθειες, ωστόσο, φαίνεται ότι παραμένουν προκλήσεις στην πορεία προς 
μια πλήρως αειφόρο οικονομία. Το ποσοστό αποταμιεύσεων που συνδέονται με την Κυκλική 
Οικονομία το 2022 στην Ιταλία εκτιμάται σε 1,2 δισεκατομμύρια ευρώ, αλλά αυτό αντιστοιχεί μόνο 
στο 15% του στόχου που έχει οριστεί για το 2030. 

Τα εμπόδια που πρέπει να αντιμετωπιστούν περιλαμβάνουν την έλλειψη ιδιωτικών επενδύσεων, το 
υψηλό επενδυτικό κόστος και την κανονιστική αβεβαιότητα. Επιπλέον, μόνο ένα μικρό ποσοστό 
των επιχειρήσεων σε διάφορους τομείς έχει υιοθετήσει πρακτικές Κυκλικής Οικονομίας. 

Ειδικότερα, όσον αφορά τους διάφορους κλάδους παραγωγής, παρατηρείται ότι ο κλάδος της 
Κατασκευής είναι ο πιο προηγμένος όσον αφορά την υιοθέτηση πρακτικών Κυκλικής Οικονομίας, 
καθώς το 61% των επιχειρήσεων σε αυτόν τον κλάδο έχουν υιοθετήσει τουλάχιστον μία τέτοια 
πρακτική. Ακολουθεί ο κλάδος της Μηχανικής Βιομηχανικών Εγκαταστάσεων με ποσοστό 48%, ενώ 
στην τρίτη θέση βρίσκεται ο κλάδος των Τροφίμων & Ποτών με ποσοστό 41%.  
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Αντίθετα, οι κλάδοι με μικρότερη τάση προς την Κυκλική Οικονομία είναι ο κλάδος των Επίπλων και 
Επιπλώσεων, όπου μόνο το 20% των εταιρειών έχει υιοθετήσει τέτοιες πρακτικές, ακολουθούμενος 
από την Αυτοκινητοβιομηχανία με ποσοστό 25% και τα Καταναλωτικά Ηλεκτρονικά με ποσοστό 
33%. Επιπλέον, υπάρχουν εταιρείες που δεν έχουν αναπτύξει καμία πρακτική Κυκλικής Οικονομίας 
και δεν έχουν κανένα σχέδιο να την υιοθετήσουν στο άμεσο μέλλον: συγκεκριμένα, το 60% των 
εταιρειών στον τομέα της Αυτοκινητοβιομηχανίας, το 52% του τομέα Επίπλων και Επιπλώσεων, και 
το 45% των Κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων. 

Παρά τις προκλήσεις, υπάρχουν θετικά στοιχεία. Σύμφωνα με την Έκθεση, η Ιταλία διαθέτει μεγάλο 
αριθμό επιχειρήσεων σε σχέση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες που επενδύουν στην κυκλική οικονομία 
και σημαντική ικανότητα ανακύκλωσης. Ωστόσο, εκτιμάται ότι πρέπει να συνεχιστούν οι 
προσπάθειες για την προώθηση της Κυκλικής Οικονομίας και την αντιμετώπιση των προκλήσεων. 

Η εφαρμογή των αρχών της κυκλικής οικονομίας οδηγεί σε επέκταση του κύκλου ζωής των 
προϊόντων, η οποία μεταφράζεται σε εξοικονόμηση κόστους, καθώς και φυσικά σε μείωση της 
ποσότητας αποβλήτων κάθε είδους. 

3. Βιοκαύσιμα: Ιταλική πρόταση για την ευρωπαϊκή αυτοκινητοβιομηχανία 

Οι ηλεκτρικές αυτοκινητοβιομηχανίες επανέρχονται στο επίκεντρο της ευρωπαϊκής και ιταλικής 
πολιτικής συζήτησης. Τα εσωτερικά γεγονότα του ομίλου Stellantis μπορεί να οδηγήσουν την 
Ευρώπη να αναθεωρήσει την υποχρέωση των κατασκευαστών αυτοκινήτων να παράγουν 
αποκλειστικά ηλεκτρικά οχήματα έως το 2035. 

Οι κατασκευαστές αυτοκινήτων εστιάζουν σε νέες τεχνολογίες και τα ηλεκτρικά οχήματα 
εμφανίζονται συνεχώς στις γραμμές παραγωγής τους. Παρόλα αυτά, η υψηλή τιμή αγοράς και η 
έλλειψη υποδομών έχουν αποτρέψει την άνθηση της ζήτησης. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Ιταλική Κυβέρνηση εξετάζει την πιθανότητα να επεκτείνει τη διάρκεια ζωής των 
παραδοσιακών κινητήρων εσωτερικής καύσης. Ο Ι/Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενεργειακής 
Ασφάλειας, Gilberto Picchetti ανέφερε ότι η Ευρώπη είναι έτοιμη να αναθεωρήσει την πολιτική της 
στον τομέα της βιώσιμης κινητικότητας, ενδεχομένως αναβάλλοντας την προθεσμία για την πλήρη 
μετάβαση σε ηλεκτρικά οχήματα έως το 2040. 

Τα βιοκαύσιμα εισέρχονται στο προσκήνιο ως εναλλακτική λύση. Ο Υπουργός Picchetti, εξετάζει τη 
δυνατότητα συμπερίληψής τους στην ευρωπαϊκή ταξινόμηση, παρέχοντας έτσι επιπλέον επιλογές 
στον τομέα της κινητικότητας. 

Σύμφωνα με τον Ιταλό Υπουργό, τα βιοκαύσιμα δεν αποτελούν απειλή για την πορεία των 
ηλεκτρικών αυτοκινήτων. Η επικείμενη εφαρμογή του προτύπου Euro 7 αποτελεί ενδεχόμενο που 
πρέπει να ληφθεί υπόψη στον τομέα της αυτοκινητοβιομηχανίας. 

4. Εγκαίνια του E-Cells Lab - Κοινό έργο του Πανεπιστημίου της Μπολόνια, της 

Ferrari και του NXP   

Ανακοινώθηκε η έναρξη λειτουργίας του E-Cells Lab, μιας νέας εγκατάστασης που δημιουργήθηκε 
από το Πανεπιστήμιο της Μπολόνια σε συνεργασία με τις εταιρείες Ferrari και NXP. Το εργαστήριο 
αυτό αποτελεί το αποτέλεσμα μιας πρωτοποριακής συνεργασίας με στόχο την έρευνα και την 
ανάπτυξη επαναστατικών υλικών και ηλεκτροχημικών διεργασιών για τη δημιουργία καινοτόμων 
κυψελών λιθίου. 
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Το E-Cells Lab θα επικεντρωθεί κυρίως στην έρευνα κυψελών λιθίου στερεάς κατάστασης, 
καλύπτοντας τόσο τις SSB (ημι-στερεάς κατάστασης) όσο και τις ASSB (υψηλής απόδοσης στερεάς 
κατάστασης). Τμήματα του εργαστηρίου θα αναλάβουν την προετοιμασία, ανάλυση και 
χαρακτηρισμό υλικών ηλεκτροδίων και στερεών ηλεκτρολυτών, ενώ θα εξεταστούν ζητήματα όπως 
η γρήγορη φόρτιση, η ασφάλεια και η υψηλή απόδοση κυψελών. Παράλληλα, θα δημιουργηθούν 
προηγμένες ηλεκτρονικές συσκευές για την εφαρμογή τεχνικών ελέγχου και διαχείρισης κύκλων 
φόρτισης και εκφόρτισης κυψελών. 

Οι επιδράσεις αυτής της συνεργασίας είναι σημαντικές και αγγίζουν τόσο την επιχειρηματική όσο 
και την ακαδημαϊκή κοινότητα. Η Ferrari θα επωφεληθεί από τα αποτελέσματα για την ανάπτυξη 
κοινών προτύπων με τους προμηθευτές μπαταριών της, ενώ το Πανεπιστήμιο θα ενισχύσει την 
έρευνά του στον τομέα της αποθήκευσης ηλεκτροχημικής ενέργειας και των λειτουργικών υλικών. 
Το NXP θα χρησιμοποιήσει τα αποτελέσματα για την ανάπτυξη μελλοντικών συστημάτων 
ανίχνευσης και ελέγχου μπαταριών. 

Οι δηλώσεις του Benedetto Vigna, Διευθύνοντος Συμβούλου της Ferrari, και του Giovanni Molari, 
πρύτανη του Πανεπιστημίου της Μπολόνια, αποτυπώνουν τη σημασία και την προοπτική αυτού 
του έργου για τις εν λόγω οντότητες. 

5. Επενδύσεις σε αγροβολταϊκά συστήματα από την European Energy    

Στο πλαίσιο συνεχούς προσπάθειας καταγραφής των εξελίξεων στον εδώ τομέα Ανανεώσιμων 
Πηγών Ενέργειας, συγκρατούμε την πρόσφατη ενίσχυση του επενδυτικού σχεδίου που εξελίσσεται 
στην Ιταλία από την European Energy, μια δανέζικη εταιρεία εξειδικευμένη στην κατασκευή πάρκων 
ανανεώσιμης ενέργειας.  

Σύμφωνα με πληροφορίες που δόθηκαν στη δημοσιότητα, το επενδυτικό ποσό αυξάνεται κατά 
περίπου μισό δισεκατομμύριο ευρώ, με το 70-80% του ποσού να διατίθεται για αγροβολταϊκά έργα. 
Αυτή η κίνηση υπογραμμίζει τη στροφή προς τη συνδυασμένη χρήση ηλιακής ενέργειας και 
γεωργίας στον τομέα της ανανεώσιμης ενέργειας. Σημειώνεται ότι, τον Ιανουάριο του 2022, η 
εταιρεία ενεργοποίησε εδώ επενδύσεις, ύψους € 2 δισ σε φωτοβολταϊκά και αιολικά πάρκα, 
βιοαέριο και υδρογόνο. Για την ολοκλήρωση του επενδυτικού σχεδίου της European Energy στην 
Ιταλία, εκτιμάται ότι θα χρειαστούν τέσσερα ή πέντε χρόνια. 

Επιπλέον, η European Energy Italia υπέγραψε συμφωνία με το Πανεπιστήμιο της Tuscia στο 
Viterbo-Cirder (Ολοκληρωμένο Κέντρο Έρευνας και Διάχυσης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας), 
επικεντρώνοντας την προσοχή στην έρευνα και ανάπτυξη στον τομέα των αγροβολταϊκών. Τα 
επενδυτικά σχέδια περιλαμβάνουν την ανάπτυξη υποδομών που θα επιτρέπουν τη βέλτιστη 
εκμετάλλευση των αγροβολταϊκών συστημάτων, επιτρέποντας παράλληλα με την παραγωγή 
ενέργειας και τη γεωργική εκμετάλλευση των εδαφών.  

Ο Διευθυντής της European Energy Italia, κ. Alessandro Migliorini, αναφέρει ότι, οι νέοι κανονισμοί 
και η νομοθεσία στην Ιταλία έχουν δώσει ώθηση στις επενδύσεις στα αγροβολταϊκά. Επιπλέον, η 
European Energy προβλέπει συνεργασίες και με άλλους τοπικούς φορείς, εκτός από το 
Πανεπιστήμιο Tuscia, για την ανάπτυξη και τη βελτίωση των γεωργικών πρακτικών στα 
αγροβολταϊκά συστήματα.  

Συνοψίζοντας, η European Energy σχεδιάζει περαιτέρω επενδύσεις 500 εκατομμυρίων ευρώ στα 
αγροβολταϊκά στην Ιταλία, καταδεικνύοντας τη σημασία αυτού του τομέα και την αποφασιστική της 
προσέγγιση για τη συνδυασμένη χρήση ενέργειας και γεωργίας. 
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6. Saloni del Mobile, Μιλάνο 16-21/4/2024 – Απολογισμός και ελληνική 

συμμετοχή 

 

Ολοκληρώθηκε για φέτος η 62η Διεθνής Έκθεση επίπλων και ειδών σπιτιού, «Saloni del Mobile», η 
οποία έλαβε χώρα στο Μιλάνο, από 16 έως 21 Απριλίου 2024. Η εν λόγω έκθεση λειτουργεί ως ένα 
καταλυτικό γεγονός που έχει ξεπεράσει τη διάσταση μιας απλής εμπορικής έκθεσης και 
διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο για τη διεθνοποίηση των εταιρειών του κλάδου και την ανάπτυξη 
δικτύων σχέσεων.  

Η φετινή έκδοση κατέγραψε ρεκόρ συμμετοχής, παρουσιάζοντας αυξημένα στοιχεία σε σχέση με 
πέρυσι κατά 17,1% ως προς τους επισκέπτες και 26,8% ως προς τους εκθέτες, με το 65,8% των 
εκθετών να προέρχεται εκτός Ιταλίας. Ειδικότερα, την έκθεση επισκέφθηκαν 361.417 άτομα, εκ των 
οποίων το 54,3% από το εξωτερικό και έλαβαν μέρος 1.950 εκθέτες από 35 χώρες. 

Στο top 15 των εθνικών συμμετοχών ξεχωρίζουν η Κίνα, ακολουθούμενη από Γερμανία, Ισπανία, 
Βραζιλία, Γαλλία, Ηνωμένες Πολιτείες, Πολωνία, Ρωσία, Ελβετία, Τουρκία, Ινδία, Ηνωμένο 
Βασίλειο, Νότια Κορέα, Ιαπωνία, Αυστρία.  

Πολυάριθμες ήταν επίσης και οι αντιπροσωπείες αγοραστών που αναζητούσαν επιχειρηματικές 
συνεργασίες, από τις Ηνωμένες Πολιτείες, την Ινδία, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, το Ηνωμένο 
Βασίλειο, τη Γαλλία και τη Σαουδική Αραβία.  

Ως προς την ελληνική επιχειρηματική παρουσία στη φετινή έκδοση, συμμετείχαν ως εκθέτες επτά 
(7) ελληνικές εταιρείες του κλάδου των επίπλων και ειδών σπιτιού με εταιρικά περίπτερα. 

Με τη φετινή έκδοση, η Salone del Mobile επιβεβαιώθηκε ως το διεθνές σημείο αναφοράς για έναν 
βασικό τομέα της ιταλικής οικονομίας, καθώς και τη βιώσιμη καινοτομία. Παράλληλα, εξελίχθηκε 
ένα κορυφαίο πολιτιστικό πρόγραμμα, με πολλές δραστηριότητες εντός και εκτός των εκθεσιακών 
χώρων με στόχευση το σχεδιασμό, την καινοτομία και την δημιουργία εμπειρίας μέσω των 
δράσεων. 

Ως επιμέρους τμήματα ξεχώρισαν οι εξής θεματικές:  EuroCucina, / FTK, Technology For the Kitchen 
/ και Salone Internazionale del Bagno, τομείς που εμπλέκονται έντονα στον πειραματισμό με νέα 
αισθητική και λειτουργίες σε έργα υψηλής τεχνολογίας, όλο και περισσότερο προσανατολισμένα 
προς μια βιώσιμη προσέγγιση. 

Επίσης, και φέτος συνεχίστηκε το Salone Satellite, που αποσκοπεί στην προβολή και ενίσχυση 
νέων ταλέντων στο σχεδιασμό και τη χρήση νέων υλικών στο κλάδο του επίπλου και ειδών σπιτιού, 
καθώς και στην παρουσίαση νέων καινοτόμων ιδεών, εδώ και 25 χρόνια. 

Σε σύγκριση με πέρυσι, η παρουσία των μέσων ενημέρωσης αυξήθηκε με 5.552 διαπιστευμένους 
δημοσιογράφους και φορείς επικοινωνίας και συνολικά 6.778 συμμετοχές (50,4% από το 
εξωτερικό). 

Τέλος, οι αριθμοί της ψηφιακής κοινότητας της πολυκαναλικής πλατφόρμας του Salon del Mobile 
ξεπέρασαν τις προσδοκίες: πάνω από 1 εκατομμύριο αλληλεπιδράσεις (+50% έναντι 2023) με 
ποσοστό αφοσίωσης 60% και 90 εκατομμύρια εμφανίσεις (+15% έναντι 2023). Τα αποτελέσματα 
της εφαρμογής ήταν εξαιρετικά όσον αφορά τη χρήση υπηρεσιών, από το matchmaking που 
κατέγραψε ανάπτυξη πάνω από 39% και την πλοήγηση στον διαδραστικό χάρτη, με πάνω από 
450.000 αναζητήσεις. 
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Από πλευράς Γραφείου ΟΕΥ – Μιλάνου, επισκεφθήκαμε την έκθεση και τους Έλληνες εκθέτες, οι 
οποίοι δήλωσαν ικανοποιημένοι από την συμμετοχή τους και την επισκεψιμότητα της φετινής 
έκθεσης, και τους παρείχαμε χρήσιμες πληροφορίες και καταλόγους επαφών για την ανάπτυξη του 
εδώ δικτύου τους. 

7. Αποταμιευτική νοοτροπία των Ιταλών, σύμφωνα με την 5η Έκθεση 
Assogestioni-Censis:  

Σύμφωνα με πρόσφατη έκθεση που εκπονήθηκε από την Ιταλική Ένωση Διαχείρισης Περιουσιακών 
Στοιχείων (Assogestioni)1 και το Ίδρυμα Censis2 (Κέντρο Μελετών Κοινωνικών Επενδύσεων), η 
νοοτροπία αποταμίευσης στην Ιταλία είναι ιδιαίτερα έντονη, παρά τις όποιες δυσκολίες εμφανίζει η 
σύγχρονη οικονομική πραγματικότητα.  

Τα αποτελέσματα της εν λόγω έρευνας παρουσιάσθηκαν στο Μιλάνο, στο πλαίσιο του Salone del 
Risparmio (9-11 Απριλίου 2024), παρουσία πολλών υψηλόβαθμων στελεχών της εδώ 
επιχειρηματικής κοινότητας και του χρηματοοικονομικού χώρου. 

Οικονομικές επενδύσεις και αποταμιεύσεις αποτελούν ένα σημαντικό κομμάτι του οικονομικού 
τοπίου κάθε χώρας. Στην Ιταλία, η στάση των πολιτών προς αυτές τις δραστηριότητες 
αποτυπώνεται μέσω μιας πληθώρας παραγόντων, όπως αναδεικνύεται από την εν λόγω έκθεση, η 
οποία εξετάζει το ερώτημα: «Γιατί οι Ιταλοί επενδύουν όσο επενδύουν;». Εν συντομία, 
συγκρατούνται τα ακόλουθα βασικά συμπεράσματα: 

Συνεχής Αποταμίευση: Το 76,7% των Ιταλών επιλέγουν να αποταμιεύουν χρήματα, καθιστώντας 
την αποταμίευση μια τακτική συνήθεια, η οποία αφορά όλες τις κοινωνικές ομάδες. Οι διαφορές 
στην ένταση των αποταμιεύσεων είναι εμφανείς, με το 39,3% να αποταμιεύει έως και το 5% του 
ετήσιου εισοδήματός του, ενώ ένα 10,3% να αποταμιεύει πάνω από το 20%. 

Ανησυχίες και Προσδοκίες: Όταν πρόκειται για τις αποταμιεύσεις τους, οι Ιταλοί εκφράζουν 
διαφορετικά συναισθήματα. Το 38,0% είναι προσεκτικοί, το 31,6% ανησυχεί, ενώ μόλις το 22,8% 
αισθάνεται ασφάλεια. Τα άτομα με χαμηλά εισοδήματα που αποταμιεύουν εκφράζουν μεγαλύτερη 
ανησυχία σε σχέση με εκείνους που διαθέτουν υψηλά εισοδήματα. 

Παγκόσμια Επιρροή: Περισσότεροι από 9 στους 10 Ιταλούς παρακολουθούν τα παγκόσμια 
γεγονότα, εστιάζοντας κυρίως σε πολέμους και κλιματική αλλαγή. Οι παγκόσμιοι φόβοι επηρεάζουν 
τις αποταμιευτικές αποφάσεις των Ιταλών, με το 44,2% να έχει αλλάξει τις τρέχουσες αποφάσεις 
του λόγω ειδήσεων που αφορούν σε παγκόσμια γεγονότα. 

Επένδυση σε Δημόσιους Τίτλους: Οι δημόσιοι τίτλοι γίνονται πιο ελκυστικοί λόγω των 
παγκόσμιων φόβων και της αύξησης των επιτοκίων. Το 41,3% των Ιταλών που αποταμιεύουν 
επιθυμεί να επενδύσει σε κρατικά ομόλογα. 

Διαχειριζόμενες Αποταμιεύσεις (managed account): Το 46,9% των Ιταλών επιθυμεί να 
επενδύσει σε προϊόντα διαχειριζόμενης αποταμίευσης, ενώ το 35,6% θα πείθονταν πιο εύκολα να 
επενδύσει σε τέτοια προϊόντα, επειδή γνωρίζει ή κατανοεί  καλύτερα τι είναι και πως λειτουργούν. 

 
1 Ιταλική Ένωση Διαχείρισης Περιουσιακών Στοιχείων : https://www.assogestioni.it/ 
2 Κέντρο Μελετών Κοινωνικών Επενδύσεων: https://www.censis.it/  

https://www.assogestioni.it/
https://www.censis.it/
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Οικονομικοί Σύμβουλοι: Οι οικονομικοί σύμβουλοι είναι αισιόδοξοι για το μέλλον των 
αποταμιεύσεων και των επενδύσεων των Ιταλών, με το 67,1% εξ αυτών να πιστεύει στην ικανότητά 
τους να εγγυηθούν την κατάλληλη υποστήριξη στους αποταμιευτές σε αυτή τη φάση. 

Σύμφωνα με δηλώσεις του Γενικού Γραμματέα της Censis, σε ένα πλαίσιο όπου το αυξανόμενο 
ενδιαφέρον για τα παγκόσμια γεγονότα δημιουργεί ένα εκτεταμένο αίσθημα αβεβαιότητας, οι 
αποταμιεύσεις αντιπροσωπεύουν μία από τις κύριες πηγές ασφάλειας. Ο ίδιος τόνισε επίσης ότι 
αυτό που αλλάζει είναι η πρόθεση διάθεσης των αποταμιεύσεων των Ιταλών, ήτοι αν στο παρελθόν 
η ρευστότητα αποτελούσε τον κύριο προορισμό, σήμερα υπάρχει μεγαλύτερο ενδιαφέρον για τα 
κρατικά ομόλογα, ενώ τα προϊόντα διαχειριζόμενης αποταμίευσης διατηρούν την ιδιαίτερη 
ελκυστικότητά τους. 

Επιπλέον, όπως ανέφερε ο Fabio Galli, Γενικός Διευθυντής της Assogestioni, το παρατηρητήριο 
καταγράφει την κατανοητή ανησυχία των αποταμιευτών. Και πρόσθεσε ότι η απάντηση σε 
περίπλοκα σενάρια δεν πρέπει να είναι μόνο η ακινησία στο τραπεζικό λογαριασμό. Το 46,9% των 
αποταμιευτών που επενδύουν ή θέλουν να επενδύσουν σε αμοιβαία κεφάλαια είναι η καλύτερη 
απόδειξη των αποτελεσμάτων που έχει επιτύχει ο κλάδος τα τελευταία 40 χρόνια, αλλά πρέπει να 
αποτελέσει την αφετηρία. Τόνισε επίσης ότι, διαφάνεια, επαγγελματισμός και εκπαίδευση 
αποτελούν τα κλειδιά για να διασφαλιστεί ότι αυτό το ποσοστό θα αυξηθεί περαιτέρω, και μαζί με 
αυτό η αντίληψη ότι ο μακροπρόθεσμος σχεδιασμός περιουσιακών στοιχείων είναι θεμελιώδης για 
την επίτευξη των στόχων που τίθενται σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο. 

Συμπερασματικά, από πλευράς μας συγκρατείται ότι, με τις οικονομικές εξελίξεις και την τρέχουσα 
οικονομική πραγματικότητα να επηρεάζουν τις ατομικές επενδυτικές αποφάσεις, η ανάγκη για 
προσεκτική αξιολόγηση και επαγρύπνηση αποτελεί πρωταρχική προτεραιότητα για τις 
αποταμιευτικές κινήσεις των Ιταλών. 

8. Αναπτυξιακές Προοπτικές Ιταλίας: Ανάκαμψη με Υποτονικούς Ρυθμούς 

(στοιχεία Τράπεζας Ιταλίας) 

Σύμφωνα με τις προβλέψεις της Τράπεζας της Ιταλίας, η χώρα βρίσκεται σε μια πορεία ανάκαμψης, 
αλλά οι προοπτικές της οικονομίας παραμένουν μετριοπαθείς. Ειδικότερα, το Ακαθάριστο Εγχώριο 
Προϊόν (ΑΕΠ) της Ιταλίας αναμένεται να αυξηθεί κατά 0,6% το 2024, 1,0% το 2025 και 1,2% το 
2026. Παρά την ανάκαμψη της εξωτερικής ζήτησης και της αγοραστικής δύναμης των νοικοκυριών, 
οι περιοριστικές συνθήκες χρηματοδότησης και η μείωση των κινήτρων στέγασης αναμένεται να 
επηρεάσουν αρνητικά τις επενδύσεις. 

Το διεθνές πλαίσιο δείχνει σχετική σταθερότητα, με πιθανή επικίνδυνη επιρροή μόνο από αυξήσεις 
στις τιμές των πρώτων υλών και των ενδιάμεσων αγαθών. Αναμένεται αύξηση της εξωτερικής 
ζήτησης για τις ιταλικές εξαγωγές, ενώ οι τιμές των ενεργειακών προϊόντων αναμένεται να μειωθούν, 
ενισχύοντας την οικονομική ανάκαμψη. 

Η κατανάλωση των νοικοκυριών εκτιμάται ότι θα αυξηθεί, επωφελούμενη από την ανάκαμψη της 
αγοραστικής δύναμης, ενώ οι επενδύσεις θα επιβραδυνθούν λόγω του αυξημένου κόστους 
δανεισμού και των αυστηρότερων όρων πρόσβασης σε πιστώσεις. 

Ο πληθωρισμός αναμένεται να μειωθεί λόγω της πτώσης των τιμών της ενέργειας, ενώ η 
απασχόληση αναμένεται να συνεχίσει να αυξάνεται, αν και με βραδύτερο ρυθμό από το ΑΕΠ. 

Συνολικά, η χώρα βρίσκεται σε μια διαδικασία ανάκαμψης, αν και με προοπτικές που δείχνουν ότι 
η ανάπτυξη θα παραμείνει υποτονική τα επόμενα χρόνια, με πιθανούς κινδύνους που απαιτούν 
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προσοχή και παρακολούθηση. Η ανάπτυξη της Ιταλίας επηρεάζει τη Λομβαρδία και τη Βόρεια 
Ιταλία, καθώς αυτές οι περιοχές αποτελούν σημαντικά οικονομικά κέντρα με πολλές επιχειρήσεις 
και εργαζομένους, και σε πολλά επίπεδα, από τις επιχειρήσεις και τις εξαγωγές έως την 
απασχόληση και την κατανάλωση. Εντούτοις, οι προοπτικές και οι συνολικές οικονομικές εξελίξεις 
της χώρας πρέπει να παρακολουθούνται προσεκτικά για την εξαγωγή ειδικότερων συμπερασμάτων 
και σε περιφερειακό επίπεδο. 

9. Η παραγωγή εκτός Ιταλίας του νέου SUV Milano από τη Stellantis προκαλεί 

συζητήσεις  

Η Alfa Romeo, υπό την ιδιοκτησία της Stellantis, ανακοίνωσε την πρόσφατη κυκλοφορία του 
compact SUV Milano, το οποίο τιμά την ιστορική πόλη του Μιλάνου, όπου η εν λόγω  μάρκα ξεκίνησε 
το 1910. Κατασκευασμένο στο εργοστάσιο της Stellantis στο Tychy της Πολωνίας, το «Milano» είναι 
το πρώτο μοντέλο της Alfa Romeo που παράγεται εξ ολοκλήρου εκτός Ιταλίας. 

Η ανακοίνωση προκάλεσε αντιδράσεις από τον Ι/Υπουργό Βιομηχανίας, Adolfo Urso, ο οποίος 
εξέφρασε την αποδοκιμασία του για την απόφαση αυτή, επικαλούμενος νομοθεσία που έχει σκοπό 
να προστατεύσει την ιταλική παραγωγή. Η Stellantis απέφυγε να απαντήσει στις κριτικές του Urso. 

Η αντίδραση του Ι/Υπουργού αποτελεί μέρος μιας ευρύτερης συζήτησης μεταξύ της Ιταλικής 
Κυβέρνησης και της Stellantis, ενώ διεξάγονται διαπραγματεύσεις για την αύξηση της εγχώριας 
παραγωγής αυτοκινήτων. 

Παράλληλα, ο CEO της Stellantis, Carlos Tavares, ανακοίνωσε ότι τα μελλοντικά μοντέλα Stelvio 
και Giulia θα παραμείνουν στην Ιταλία για παραγωγή. Η εταιρεία επίσης προγραμματίζει 
σημαντικές επενδύσεις στις εγκαταστάσεις της για την παραγωγή της νέας πλατφόρμας STLA Large 
για την ευρωπαϊκή αγορά. 

10. Διεθνείς Εκθέσεις στο Μιλάνο και στη Βόρια Ιταλία 
 
CIBUS  
ΠΟΛΗ: ΠΑΡΜΑ 
Ημερομηνία: 7 - 10  Μαΐου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση Τρόφιμων και ποτών  
Πληροφορίες: https://www.italyexport.net/en/exhibitions-fact/cibus-7-10-may-2024/ 
 
SALONE DEI TRASPORTI E DELLA LOGISTICA 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 08 - 11  Μαΐου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση μεταφορών & logistics    
Πληροφορίες: https://www.transpotec.com/  
 
NEXT MOBILITY EXCIBITION 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 08 – 10 Μαΐου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, για Τεχνολογίες, τα Μέσα και τις Πολιτικές για ένα σύστημα 
κινητικότητας 
Πληροφορίες: https://www.nextmobilityexhibition.com/ 

https://www.italyexport.net/en/exhibitions-fact/cibus-7-10-may-2024/
https://www.transpotec.com/
https://www.nextmobilityexhibition.com/
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TRANSPO LOGITEC 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 08 – 11 Μαΐου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, αφιερωμένη στον κόσμο των μεταφορών και των Logistics 
Πληροφορίες: https://www.transpotec.com/ 
 
VENDITALIA 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 15 – 18 Μαΐου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση Πώλησης 
Πληροφορίες: https://venditalia.com/ 
 
XYLEXPO 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 21 – 24 Μαΐου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, Τεχνολογίας και Επεξεργασίας  Ξύλου 
Πληροφορίες: https://www.xylexpo.com/it/  
 
MOSTRA INTERNAZIONALE DELL’ARTIGIANATO - MIDA 
Πόλη: ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ 
Ημερομηνία: 25 – 01 Μαΐου 2024  
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, για την Χειροτεχνία 
Πληροφορίες: https://mostrartigianato.it/esponi-
artigiano/?gad_source=1&gclid=EAIaIQobChMIwuXQ2MGChQMVNjsGAB2EiQvDEAAYASAAEgJd
kfD_BwE 
 
MEAT TECH 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 28 - 30  Μαΐου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση τροφίμων - Τεχνολογίας & συσκευασίας παραδοσιακών πρωτεϊνών   
Πληροφορίες: https://www.meat-tech.it/     
 
MILANO UNICA 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 09 – 11 Ιουλίου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, για Υφάσματα και Αξεσουάρ υψηλής ποιότητας για γυναικεία και 
ανδρικά ενδύματα 
Πληροφορίες: https://www.milanounica.it/it 
 

 

 

 

 

 

 

https://www.transpotec.com/
https://venditalia.com/
https://www.xylexpo.com/it/
https://mostrartigianato.it/esponi-artigiano/?gad_source=1&gclid=EAIaIQobChMIwuXQ2MGChQMVNjsGAB2EiQvDEAAYASAAEgJdkfD_BwE
https://mostrartigianato.it/esponi-artigiano/?gad_source=1&gclid=EAIaIQobChMIwuXQ2MGChQMVNjsGAB2EiQvDEAAYASAAEgJdkfD_BwE
https://mostrartigianato.it/esponi-artigiano/?gad_source=1&gclid=EAIaIQobChMIwuXQ2MGChQMVNjsGAB2EiQvDEAAYASAAEgJdkfD_BwE
https://www.meat-tech.it/
https://www.milanounica.it/it
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Τα στελέχη του Γραφείου ΟΕΥ – Μιλάνου  

Σας ευχονται ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ 

ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ & ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ 

 

 

 
Μπέττυ Λάρδα, Συμβουλος ΟΕΥ Α’ 

 
Γρηγόρης Ταβουλάρης, Επιστημονικός Συνεργάτης 
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DISCLAIMER: 

1. Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 

2. Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε πλέον να λαμβάνετε τα Ενημερωτικά Δελτία του Γραφείου ΟΕΥ, παρακαλείστε 
όπως αποστείλετε σχετικό μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας (ecocom-milano@mfa.gr). 

3. Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που συλλέγονται από το Υπουργείο Εξωτερικών, παρέχονται από 
τα υποκείμενα αυτών εκουσίως και χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για παροχή ενημέρωσής τους ή για 
στατιστικούς σκοπούς. Η διαχείριση και προστασία των προσωπικών δεδομένων υπόκειται στα οριζόμενα 
στο εθνικό, κοινοτικό και διεθνές δίκαιο, σχετικά με την προστασία του ατόμου από την επεξεργασία 
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως εκάστοτε ισχύει (Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την 
προστασία προσωπικών δεδομένων από το ΥΠΕΞ: βλ. http://www.agora.mfa.gr/prostasia-prosopikon-
dedomenon ). 

4. Οι πληροφορίες που περιλαμβάνονται στο παρόν Ενημερωτικό Δελτίο προέρχονται τόσο από επίσημες 
πηγές (Εθνική Στατιστική Υπηρεσία, Κεντρική Τράπεζα, ιστοσελίδες Υπουργείων και της Περιφέρειας 
Λομβαρδίας ή άλλων δημοσίων φορέων κ.α.), όσο και από ειδήσεις σε έντυπα και άλλα μέσα μαζικής 
ενημέρωσης. Το Γραφείο ΟΕΥ Μιλάνου τηρεί επιφύλαξη ως προς τις ειδησεογραφικές πηγές, για τις οποίες 
δεν εγγυάται την ακρίβειά τους.  

5. Σημειώνεται ότι όλα τα Ενημερωτικά Δελτία, καθώς και άλλες πληροφορίες και ειδήσεις για την εδώ 
αγορά είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ - Μιλάνου στη διαδικτυακή πύλη AGORA 
(https://www.agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-upotheseon/grafeia-ana-
xora/office/842). 

5. Περαιτέρω, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι, μπορείτε να λαμβάνετε προσωποποιημένη 
πληροφόρηση για το οικονομικό και επιχειρηματικό περιβάλλον της ιταλικής αγοράς, αλλά και άλλων 
χωρών, σε ημερήσια, εβδομαδιαία ή μηνιαία βάση. Για τη δημιουργία σχετικού λογαριασμού, μπορείτε να 
ανατρέξετε στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Εξωτερικών Agora, στον σύνδεσμο www.mfa.gr, και να 
εγγραφείτε στην εφαρμογή Newsletter (στο κάτω μέρος της αριστερής στήλης της αρχικής σελίδας). Η 
ενημέρωση αποστέλλεται αυτόματα στην ηλεκτρονική διεύθυνσή σας.  

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 

 
 
Διεύθυνση: 

Via Maddalena 9, 20122 Milano  

Τηλέφωνα  Τηλ.: +3902 72095543 , 80504361   

Email / Website: 
Email.: ecocom-milano@mfa.gr  
Website: https://agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-
upotheseon/grafeia-ana-xora/office/842 

Διαφορά Ώρας / Ωράριο: Διαφ.Ώρας: X: -1, Θ: -1Ωράριο: X: 10:00 - 18:00, Θ: 10:00 - 18: 00  
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